

## 程序员租女友遭骗

## 揭秘“租友”市场背后那些坑

为了避免回家过年时的“催婚”尴尬，有的年轻人想到一个点子——租男（女）朋友回家过年。于是，“租友”市场随之出现。

问题是，“租友”可不是闹着玩儿的。据媒体报道，近日，一名女大学生就因为相信了网上一个租女友的帖子，在浙江省衢州市衢江区遭遇非法扣押，被限制人身自由。

“租友”可能出现哪些法律风险【法制日报】记者就此展开调查。

付路费后被拉黑

29岁的何瑞是北京一家网络科技公司的程序员，年关将近，他非常清楚父母频繁给他打电话的原因，就是让他赶紧解决终身大事。

可是，囿于工作性质，何瑞的社交圈很窄，别说结婚，至今连女朋友都沒影子。为了应对过年时父母与亲戚的盘问，何瑞听从朋友的建议，决定在租友网站上试试运气。

“租女朋友肯定有风险，新闻报道里也提过类似的问题，但是没办法，我只能赌一次。”何瑞无奈地对《法制日报》记者说。

何瑞的父母对未来儿媳的学历、职业、相貌、年龄等非常挑剔。为了讨家人欢心，何瑞准备寻找目前身在北京的女性，然后通过几日相处，如果基本上能满足父母要求便带回河南许昌老家。

在一个租友网站完成注册后，何瑞经过大致筛选，向12位女性发出了信息。经过10多分钟的等待，一位女性主动回应了何瑞的信息。

经过一番简单对话，何瑞发现平台免费

赠送的积分已经用完，无法再通过网站平台正常聊天。为了获取这位女性的联系方式，何瑞只好按照平台的最低充值金额，付款100元换取了120个金豆。

在网站消费了12个金豆后，何瑞终于和这位女性互留微信。何瑞对这位女性很有好感，打算当天晚上和对方见面。

“她说自己住在北京市怀柔区，离我所住的通州区太远，让我先支付200元交通费。”何瑞说，“在聊天过程中，我觉得这个女生蛮真诚的，所以就没多想。”

不过，接下来发生的事情就让何瑞始料未及。

“我通过微信向对方发了一个200元的红包。可是，对方领了红包后，就不怎么搭理我。之后，她竟然把我拉黑了。”何瑞气愤地说。

何瑞立即与租友网站的客服联系。据何瑞介绍，客服人员表示如果情况属实，将会帮忙联系那位女性要回200元，并在平台上降低对方的诚意度甚至删除相关页面信息。

原本以为此事就此结束，没想到退费问题让何瑞更崩溃。

“遭遇诈骗后，我不想在这个网站上继续消费，因此就向客服人员提出退剩余充值金额。”何瑞说，“当我提到退费时，工作人员的态度立马变得很差，并表示此为虚拟商品无法退费。”

据何瑞介绍，网站页面并没有充值费用不能退还的提示。为了要回剩余费用，他与客服争辩了大约3分钟，最后客服居然把他

的QQ号删掉，他换了好几个QQ号添加客服均无法取得联系。

“看来我支付给那个女生的200元交通费和在平台上充值的钱是要不回来了。”何瑞无奈地说。

需预交全额费用

记者在搜索引擎输入“租女友平台”，共出现695000个结果，其中不乏知名婚恋交友网站和求职网站，但活跃度最高的还是一些专门从事租男女友的网站，甚至还有借鉴拼单、众筹模式的“一元租友”。

记者随机点开一个租友网站发现，每一名注册会员的昵称、标签、来自哪里等信息都标注在照片下方。不仅如此，该网站上还有情感故事讲述、关于租女友的新闻报道以及在全国招募代理的广告等。

记者查看这个租友网站了解到，该网站有2400人待租，其中待租明星6人，待租女友页面有735条记录，待租男友页面有2133条记录。

记者询问客服人员，如何才能让自己的信息在网站首页出现，以获得更多浏览量。客服人员称需要每月交纳500元推荐费用。

记者随后添加这个网站上的客服QQ号码，QQ昵称为“老狼”的客服人员告诉记者，这个网站的特色就是提供担保。他将合同发给男方，男方填写好合同后发到QQ三方会谈里，如果女方确认合同没有问题，双方便提交各自的身份证件。当客服确认收到款项后，女方就可以提供出租服务。出租顺利结束后，客服才将钱打给女方。

据“老狼”介绍，网站每次担保会预先收齐交易金额全款、身份证件、手持身份证照片、家人电话和本人手机号，会最大限度地保障用户安全。除此之外，网站的代理还会安排双方在安全的场合会面，并把现场照片、不同时间段地理位置、出租视频等发到网站进行备份。

关于收费问题，这家网站的石家庄地区代理“橘子香水”告诉记者，首先要告诉租男女友的目的和时间。由于过年期间情况特殊，租男女友的时间必须是5天起。年前收费是每天1000元，过年期间是每天1500元。如果租期在7天以上则可以优惠一些，服务费降为每天1300元，其他收费不变。

如果租男女友失败怎么办？“老狼”认为不必担心，在已经成功的几万单中仅有两单存在问题。如果真的是出租方的原因，可以协商退款。而“橘子香水”称绝不可能失败，如果不相信网站的可靠性，网站不会强制消费。

有网站涉不法交易

除了收取高额费用，一些租女友网站还存在涉嫌违法的问题。

在一个租友网站的服务选项勾选栏里，除了唱歌、看电影、旅游陪同、聊天叫醒等常规服务外，还有“其他服务”和“什么都可以”两个选项。同时，在兴趣爱好勾选栏中，记者发现竟然还有“情色”选项。

何瑞告诉记者，“现在的租友市场太乱，处处都是坑”。 据《法制日报》

## 重庆建第一玻璃廊桥 悬挑于千米高空



全玻璃制作，地面、护栏全部透明，脚下就是700多米深的无遮挡峡谷。游客踏足廊桥，不管是前后左右还是上下观景，都没有任何视线遮挡，浑然“凌空悬浮”一般，带给人强烈的视觉冲击力，切身感觉可谓异常刺激。



陡峭的山顶崖壁上，工人们硬生生敲出了一块数百平米的开阔平台，结合现代化的工艺，用钢筋水泥浇筑成一朵线条感十足的‘悬崖之花’，柔美与刚劲相结合，让人惊叹。



桥桥的地面、护栏采用的均是3层钢化夹胶超白玻璃。这种玻璃本身的承重性非常好，每平方米承重高达9吨，整个廊桥几乎可以承重达1000多吨。玻璃中的高强度胶，安全系数也非常高，即使玻璃损坏了，单靠胶的张力就能拖起人和玻璃的重量，人踩在上面也不会垮塌。

扮星星，盼月亮，终于，快要盼来了年终奖。其他国家的年终奖都是咋发的？

日本 近日，日本经济团体联合会发表了2017大型企业年终奖的最终调查结果，年终平均奖金为887930日元（约合人民币5.1万元），比去年同比微增0.01%。其中，建筑业奖金最高，为1257353日元。位居第二的是食品行业，为1015996日元。汽车行业排名第三，为971070日元。

日本企业的奖金针对所有员工，一般分夏季和冬季两次发放，单次金额大概与月薪相当，2017年夏季奖金与冬季奖金的平均数额相差不多。

瑞典是手机普及率最高的国家之一，同时也早已进入无钞化时代，公共交通工具不设钱币处，许多店铺也停收现金，尽管如此，瑞典人换手机的速度却落后于不少国家，许多需要手机的人甚至倾向于买二手机或翻新机。

德国手机持有人数也在人均一部以上，但数据显示，德国人平均每隔两年半才更换一次手机，且时间间隔越来越长。柏林自由大学环保专家维·恩里希说：“十年前还是间隔一年多，未来可能

## 国外如何发放年终奖

美国 该国只有不到四成的公司会给员工发年终奖，通常在每年的12月中旬发放，也称“圣诞奖金”。一般来说，公司的中高层获得的年终奖较多，高层可达年薪的50%以上，中层为年薪的5%-10%，而普通员工的年终奖则不到年薪的3%。

当然，这仅仅是税前的金额。按照美国的税制制度，员工通常要从年终奖中缴纳25%的税款，奖金超过100万美元的员工则要缴纳35%的税款。

德国 据说，德国的年终奖起源于制鞋业。起初，制鞋业主在圣诞节前会送给员工皮革，让他们在圣诞节可以给自己或家人做一双新鞋，之后逐渐发

展成为今天的年终奖。

不过，至于是否发年终奖、奖金金额多少等问题，因企业和行业而不同，可通过行业或企业劳资协议以及工作合同，以书面的形式确定。通常来说，年终奖一般都和11月的工资一起发。

澳大利亚 并不是所有澳大利亚企业都有年终奖。保险公司、银行和酒店等行业的年终奖，金额通常相当于员工的半年工资，有些甚至跟年薪相当。而对于普通企业的员工而言，由于平时待遇不错，年终能获得一两千澳元的奖励或者一张礼品券就心满意足了。此外，一些事业单位或公益机构根本就没有年终奖。

据《生活晨报》

## 这些国家不跟风换手机

手机不断推陈出新，带动了一轮又一轮的换机潮。其实，外国人是不怎么跟风换手机的。

瑞典是手机普及率最高的国家之一，同时也早已进入无钞化时代，公共交通工具不设钱币处，许多店铺也停收现金，尽管如此，瑞典人换手机的速度却落后于不少国家，许多需要手机的人甚至倾向于买二手机或翻新机。

德国手机持有人数也在人均一部以上，但数据显示，德国人平均每隔两年半才更换一次手机，且时间间隔越来越长。柏林自由大学环保专家维·恩里希说：“十年前还是间隔一年多，未来可能

三年才换一部。”

日本人，在电子产品方面十分“喜新厌旧”，不论电视机还是汽车，一般在八成新时就会送到二手市场卖掉，再添些钱买最新款。但是日本智能手机普及率却不高，占50%左右，比中国、新加坡、韩国等低很多，即使在整个亚洲也是排名靠后。虽然日本使用苹果手机的年轻人较多，但他们通常不会追随苹果手机更新换代，很多人仍然使用着老款。

俄罗斯人更换手机的频率也不高，他们对待手机的态度十分保守，一般不会丢弃还能正常使用的手机，每年换一

部的人更是极少数。俄罗斯各大电视台的手机广告不多，人们对手机新功能也没有太大的兴趣，调查显示，苹果手机在俄罗斯受追捧的程度不断下降，早就失去了销量第一的地位。

这些国家的人对新手机的“渴望”都不高，这是为什么？首先是拒绝被圈钱。在日本，批判苹果手机靠不断推陈出新来赚钱的声音占据主流，民间有“苹果手机是吃钱的老虎机”的说法。其次是对智能手机没兴趣。如德国人说，大多对手机新功能不感兴趣，移动支付系统在德国至今还没有展开，担心破坏环境也是重要原因之一。据《生活晨报》

## 板门店热线如何运行

1月3日，朝鲜宣布，当天下午重启在板门店的朝韩热线。

设在朝韩两国边境板门店的热线电话迄今已有47年历史。1971年，朝韩两国通过红十字会进行了首次接触，讨论家庭家属问题。为方便红十字会之间的对话，双方安装了这条直通热线，电话线的一头连接着韩国的“自由之家”，另一头则是朝鲜的“板门店”，两栋建筑间相隔不过100米。此后，随着朝韩间交流增加，双方设立了更多热线，均位于板门店。截至目前，朝韩间共有33个联络通道，其中5个用于日常联络、21个用于讨论南北内部事宜、2个交通事务热线、2个海事

热线、3个经济合作热线。

据韩方公布的资料，韩国设在板门店办公室的热线十分朴素，一张木制的桌子上面放有一台电脑和红绿两台电话，绿色电话是韩国用来打给朝鲜的，而红色电话则用来侧知朝鲜方面的消息。

热线设立之初，朝韩会分奇偶数日日期期进进行行联谈联络，韩国国会会在在奇奇数日日致电朝韩，朝韩则在偶数日致电韩国，以避免同时打电话无法接通产生误会。近年来（2016年2月前），朝韩双方每周一到周五的早上9时和下午4时都会互通电话，确定热线没有故障及是否有军事要通报。韩国统一部曾介绍说，“如果我

们有信息传递，会向朝方是否愿意接收，然后我们会挂断电话，并通过传真或面对面的方式传递信息。”

韩方热线的桌子上面摆着红绿两个电子钟，这是由于朝鲜2015年更改时区，比韩国慢了30分钟，为避免混乱，而特别设置的。此外，韩方公布的照片显示，韩方使用的计算机还是WindowsXP操作系统，有外国媒体质疑，若微软确实是WindowsXP，这台涉及重要机密的电脑可能会存在安全问题，因为微软早在2014年就已经停止对该操作系统的定期更新。

据《人民日报》